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La précision, la clarté et la rigueur des explications seront considérées pour la notation.
En particulier, les réponses non justifiées ne pourront pas être prises en compte.
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On rappelle la définition suivante : une fonction f définie sur un voisinage U de m0 ∈ Rn

admet une dérivée directionnelle Dvf(m0) au point m0 et dans la direction v ∈ Rn \ {0} si
la fonction ϕv d’une variable t ∈ R définie au voisinage de t = 0 par

ϕv(t) = f(m0 + tv)

est dérivable en t = 0. La dérivée directionnelle Dvf(m0) est définie par

Dvf(m0) =
dϕv

dt
(0).

I

Soit g une fonction différentiable de R dans R. Soient F : R3 → R2 et G : R3 → R2 définies
par

F (x, y, z) = (ex−z, cos(y + z2)), (x, y, z) ∈ R3,

G(u, v) = (g(u + v), g(u− v), g(uv)), (u, v) ∈ R2.

(1) Calculer les matrices jacobiennes des applications F et G en tout point de leur domaine
de définition.

(2) Calculer la matrice jacobienne de l’application F ◦G au point (t, t) ∈ R2.

II

Soit H la fonction définie sur R2 par

H(x, y) =


x sin(

√
x2 + 2y2)√

2x2 + y2
si (x, y) 6= (0, 0),

0 sinon.

(1) Soit v = (α, β) ∈ R2 \ {0}. Montrer que H admet une dérivée directionnelle DvH en
(x, y) = (0, 0) suivant la direction v. Calculer DvH.

(2) La fonction H est-elle différentiable en (0, 0)?


